

据新华社电 北京2022年冬残奥会闭幕式3月13日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席闭幕式。

相关报道见A4

2022年3月

13

星期日

壬寅年
二月十一

27℃
18℃

又乘春风浩荡时

——习近平总书记同全国两会代表委员共商国是十年纪实

详见A2

《政府工作报告》全文发布

据新华社电 新华社受权于12日全文播发李克强总理代表国务院在十三届全国人大五次会议上所作的《政府工作报告》。十三届全国人大五次会议3月11日表决通过了关于政府工作报告的决议，批准了这个报告。

报告共分三个部分：一、2021年工作回顾；二、2022年经济社会发展总体要求和政策取向；三、2022年政府工作任务。

政府工作报告提出，今年发展主要预期目标是：国内生产总值增长5.5%左右；城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率全年控制在5.5%以内；居民消费价格涨幅3%左右；居民收入增长与经济增长基本同步；进出口保稳提质，国际收支基本平衡；粮食产量保持在1.3万亿斤以上；生态环境质量持续改善，主要污染物排放量继续下

降；能耗强度目标在“十四五”规划期内统筹考核，并留有适当弹性，新增可再生能源和原料用能不纳入能源消费总量控制。

报告指出，今年要着力稳定宏观经济大盘，保持经济运行在合理区间；着力稳市场主体保就业，加大宏观政策实施力度；坚定不移深化改革，更大激发市场活力和发展内生动力；深入实施创新驱动发展战略，巩固壮大实体经济根基；坚定实施扩大内需战略，推进区域协调发展和新型城镇化；大力抓好农业生产，促进乡村全面振兴；扩大高水平对外开放，推动外贸外资平稳发展；持续改善生态环境，推动绿色低碳发展；切实保障和改善民生，加强和创新社会治理。



全省传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会在广州召开

李希主持会议并讲话 王伟中黄楚平王荣出席会议

详见A3

全省疫情防控工作电视电话会议在广州召开

贯彻从严从紧要求强化防控措施 全力打好打赢疫情防控硬仗

李希王伟中出席会议

羊城晚报讯 3月12日，全省疫情防控工作电视电话会议在广州召开，同时召开省新冠肺炎疫情防控工作领导小组（指挥部）会议，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，分析当前我省疫情防控形势，对下一步疫情防控工作进行部署、推动落实。省委书记李希出席会议并讲话，省委副书记、省长、深圳市委书记王伟中主持会议。李希强调，要深入学习贯彻

习近平总书重要指示精神，从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，切实扛起疫情防控的政治责任，坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针，针对当前疫情防控严峻复杂形势，从严从紧开展防控工作，坚决遏制疫情扩散蔓延，全力守护人民群众生命安全和身体健康。一要进一步强化“快、严、实”的硬措施，尽早实现社会面“动态清零”。流调溯源要

更快更准，核酸检测要科学精准，管控措施要更严更实，病例救治要有力有效，区域协查要落地落实，切实以更加强硬果敢、有力有序的工作应对处置本土疫情。二要突出抓好重点场所和重点单位防控，坚决防止发生聚集性疫情。三要强化抓好特殊场所疫情防控，严格做好环境消杀、健康监测、健康码行程码“双码”核验等工作；严丝合缝抓好集中隔离点疫情防控，严格规范做好人员闭环

管理，确保全链条全流程滴水不漏；严丝合缝抓好医疗机构院感防控，把院感防线扎紧扎牢；严丝合缝抓好学校、工厂车间、写字楼、农贸市场、餐饮娱乐等重点场所疫情防控，“一地一策、一校一策”落细落实防控措施。三要举一反三、堵塞漏洞，及时强化完善防控措施，牢牢守住不出现疫情规模性反弹的底线。外防输入防控体系要更加严密，紧盯航空、陆路、水运口岸和人物同防“四

个方向”，做好全流程闭环管理；全省一盘棋提级管控指挥体系要更加有力，集中优势资源、优势兵力打硬仗；疫情应对处置体系要更加高效，在早发现、快处置和群防群控上下更大功夫；全链条防控责任体系要更加严格，全面梳理落实疫情防控责任，形成环环相扣的责任链条；疫情防控支撑保障体系要更加坚实，立足应对严峻情况做好各方面充分准备。（下转A3）

深圳 五区居民乘车出门必备 24小时内核酸阴性证明

非保证基本运转的党政机关人员，一律转为志愿者

羊城晚报讯 记者郭起报道：3月11日0时—24时，深圳新增27例确诊病例，2例无症状感染者，这是前一日病例数出现下降后的再度攀升。12日早间，深圳“10+1”个区接连发布通告，收紧社会面防控。

在12日上午召开的疫情防控新闻发布会上，深圳市疫情防控指挥部新闻发言人林汉斌表示，近期，深圳市在多个重点区域、重点人群的核酸筛查中发现病例。为抢抓黄金时间，发挥核酸检测“排雷”作用，12日至15日将在福田、罗湖、南山、宝安等

重点片区同步组织实施核酸筛查，全区全体居民“每日一检”。

据通告，福田、南山、罗湖、盐田、宝安五区，居民乘坐公共地铁或进入公共场所，一律须凭24小时内核酸阴性证明或当日核酸采样记录（须有前一天阴性记录）；党政机关、事业单位除保障基本运转的人员外，其他人员一律就地转为志愿者，参与疫情处置。

目前，深圳全市范围内餐饮场所（含公共食堂、单位食堂）一律暂停堂食，仅提供到店自取、外卖送餐和盒饭分餐服务。

“我是外国人，但不是外人”

深圳抗疫外籍志愿者“出圈”，获外交部点赞

“来自世界各地的人们为中国应对新冠肺炎疫情作出贡献，我们将始终铭记他们的善良和支持。”日前，外交部新闻司副司长、发言人汪文斌在国际社交平台，为深圳抗疫中的外籍志愿者点赞。这条“我是外国人，但不是外人！”的视频在网络“出圈”，市民、网友纷纷为助力深圳抗疫的外籍人士竖起大拇指，也为城市与人之间的“双向奔赴”而动容。

作为国际化街区，深圳蛇口招商街道居住着众多外籍居民。疫情发生后，在疫苗接种点，一些外籍人士由于语言不通等问题遇到不便，多亏身着“红马甲”的墨西哥姑娘 Sofia Alvarez 帮了大忙。Sofia 已有三年志愿者服务经验，熟练掌握汉语、英语、西班牙语。在她的帮助下，疫苗接种点的沟通问题得到有效解决。

香喷喷的披萨、土豆烤香肠、牛肉汤刚出炉不久，就被送到了抗疫工作人员手上。这些爱心美食来自于福田区购物公园某餐吧的意大利老板 Giuseppe Cerza 和大厨 Raffaele Capuano。“那几天很冷，再加上经常下雨，看到抗疫工作者坚守岗位，我们决定要做点什么来表达我们的感谢之情。”Capuano 说。

“在深圳就像在自己的家一样，我也要为疫情防控贡献一份力量。”在罗湖桂园国速中心核酸检测点，一名说着流利中文的外籍志愿者正协助维持秩序，并为外籍友人提供翻译帮助。在他看来：“我是外国人，但不是外人！”

这些外籍人士让深圳人动容，也在网络引

起了共鸣。

“他们真挺棒的！我们小区也有波兰小哥在做志愿者。”家住福田区沙头街道防范区内的张女士说，“来了就是深圳人，不分内外！”

网友“猫饼来一打”说：“我们同在地球村，谁也无法置身事外。疫情当前，我们是战友，没有外人。”网友“邱邱”感叹：“抗疫和爱都不分国界！”

多元的抗疫底色，凸显了深圳的文明与包容，也体现了城市与人的“双向奔赴”。疫情暴发后，深圳及时发布多语种核酸检测通知，迅速开通24小时外籍居民服务电话……从一系列暖心措施中感受到“深圳温度”的不少外籍人士，选择挺身而出，以温度传递温度。

“疫情无情，深圳有情。”波兰人 Rafal 说：“前段时间我们小区被管控封闭，但我们的生活没有受到太大影响。深圳是一座特别棒的城市，这里的人素质很高，测核酸和打疫苗都非常方便。”Rafal 的儿子 Alex 今年12岁，四年前就在中国上学，说得一口流利的中文。Alex 告诉记者，他非常喜欢深圳：“这里有很多花草树木，爸爸经常带我去深圳湾公园骑行玩耍。我在深圳交到很多好朋友，我爱深圳！”

这对父子也为深圳送上祝福：“相信深圳会尽快战胜疫情！”

羊城晚报记者 沈婷婷



视频截图



广州昨新增1例外市来穗人员确诊病例。在穗花小区管控区，工作人员落实消杀等防疫措施 羊城晚报记者 宋金岭 摄

国家卫健委： 12日新增 本土病例1807例

据新华社电 国家卫健委13日通报，12日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例1938例。其中境外输入病例131例、本土病例1807例（吉林1412例、山东175例、广东62例、陕西39例、河北33例、江苏23例、天津17例、浙江15例、重庆8例、北京6例、甘肃5例、黑龙江3例、贵州2例、云南2例、内蒙古1例、辽宁1例、上海1例、河南1例、湖南1例）。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者1455例，其中境外输入140例，本土1315例。

广东12日新增 本土病例62例

深圳报告60例、东莞报告2例

羊城晚报讯 记者从广东省卫健委获悉，12日0—24时，全省新增本土确诊病例62例，深圳报告60例、东莞报告2例。新增本土无症状感染者194例，深圳报告6例、东莞报告188例。（张华 粤卫信）

海珠区的道歉 也是一个提醒

相关报道见A3

广州市昨日通报了海珠区的疫情防控情况，目前已甄别密接者97人、次密接者4人，均落实了纳管。重点场所环境样本检测均为阴性，对有关“红码”“黄码”人员，已落实管控。此外，就琶洲会展中心现场处置因预判不精准、应急预案不充分等，导致大量人员滞留展馆，海珠区政府向群众致歉。这是对网络舆情的坦诚回应，一定程度解除了公众的疑惑。平心而论，在短时间内对

偌大的展馆采取管控措施，调动700多人的采样队伍，对约5万多名人员进行核酸采样，确实不是一项轻松的工作，其要面对的各种挑战和考验是可以想见的。对于因此而造成的现场等待和焦虑，政府能及时回应并道歉，值得肯定。

毫无疑问，疫情之下，民众对于管控措施应予以理解和配合。两年多的防疫，我国“动态清零”式的防疫政策已充分显现出有效性、优越性。控疫面

前，生命是第一位，个体权益适当让位，既是防疫所难免，也是值得的。

但群众越是理解，控疫相关部门所承载的期望就越重。诸如封控、隔离、赋码等措施，在具体的场景乃是疫情防控所必须，但若后续的分流、疏导等环节跟进不及时，或细节方面不完善，也会造成群众不便。有关部门既要加强对防范，做好日常监控，更要对可能的“意外”多做防备，不

留任何漏洞。特别是随着疫情期延长，更要优化流程，不断提高精准防控水平，既阻断疫情，同时也减少对正常社会秩序的影响。防控是刚性的，措施要有力度，但控疫的终极目的还是为了人，因此，同样要体现服务群众的温度。

海珠区的道歉实际也是给全社会提了个醒：各种“意外”或突发情况，正是对“平日功”的大考，疫情面前，各方都要“时刻准备着”。